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Vojtěch Martínek

Dech domova
Uličky úzké jsou a křivolace se točí,
městečko ztrnulo starosvětským snem.
Dvacáté století? Hle, domky na úbočí
dýchají klidným, přikrčeným životem.

Tak žije se pokorně dnes jak po staletí
a střechu stejně nyní netřesk ovroubí.
Tak starci zmírali a honily se děti
v zákoutí domků, v šeru podloubí.

(Úryvek)

Šest novoročních přání
Na prahu nového roku 2004 jsem oslovil 

nebo navštívil šest občanů, kteří jsou zajímaví 
tím, že po určitou dobu vykonávali povinnos-
ti nejvyššího představitele našeho města. Ano, 
je jich skutečně šest žijících ať už předsedů 
tehdejšího městského národního výboru nebo 
starostů na radnici. Všichni dostali jednu je-
dinou otázku:

Co byste chtěl popřát Brušperku a jeho 
občanům do nadcházejícího roku 2004? 
Zde jsou jejich odpovědi (řazeno chronolo-
gicky vzestupně podle období).

Paní Vlasta Horklová (1957–1959):
Pro ty, kteří mě už neznají, uvádím, že žiji 

v Brušperku již plných 55 let. Městečko jsem 
si oblíbila, vyrostly zde také moje 3 děti. Sta-
lo se mým druhým domovem. Do roku 2004 
bych chtěla popřát především představitelům 
našeho města, aby se jim podařilo zvládnout 
všechny plánované akce pro následující rok. 
Dále pak docílit v rámci nově zřízeného 
kraje, aby tento věnoval pozornost také 
menším městům. Vedení města také přeji 
dobré vztahy a podporu našich občanů. Všem 

PF 2004
Všem občanům hodně zdraví, štěstí, lásky 

a porozumění v novém roce 2004
přeje starosta města, rada města, zastu-
pitelstvo města, zaměstnanci městského 

úřadu.

Pranostika
Na Nový rok o slepičí krok,

na Tři krále o krok dále,
na Hromnice o hodinu více.
Na Tři krále – zima stále,

mnoho hvězd a o skok dále.
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obyvatelům přeji hodně úspěchů ve veškerém 
konání. Zvláště těm, kteří ztratili zaměstnání 
a pracovat chtějí, aby našli práci. Dále pak 
aby všechny reformy, které již byly schvá-
leny a které nás ještě čekají, měly na životy 
prostých lidí co nejmenší negativní dopady. 
V neposlední řadě však přeji všem občanům 
co nejméně stresů, hodně zdraví, pohody, 
štěstí a vzájemnou toleranci v mezilidských 
vztazích.

Pan Cyril Šperlín (1964–1971, 1990–1991):
Za 40 let, které doslova přeletěly od doby 

mého prvního nástupu na místo předsedy 
MěNV, jsem prožil mnoho dnů příjemných, 
ale i hodně těch, které mě zklamaly. Vždy ale 
platilo vyznání prvního presidenta svobodné 
republiky: člověk má být čestný a poctivý. 
A s takovým pochopením života přeji do roku 
2004 všem dobré zdraví a optimismus. Přál 
bych, aby při zvelebování města se plánovitě 
a účelně dle možností pracovalo. Aby spo-
luobčané chápali, že jsou základním pilířem 
těchto snah. Aby vytvářeli nová společenství 
na úseku města (divadlo, apod.). Aby se do 
trvalého zájmu dostaly návrhy a realizace 
výstavby sportovní haly.

Pan Karel Vala (1986–1990):
Přeji všem spoluobčanům v roce 2004 hod-

ně zdraví a úspěchů.
Pan PaedDr. Jaroslav Kunz (1991–1994):
Do nového roku 2004 přeji našemu městu 

moudrou samosprávu s prozřetelnými a pil-
nými zastupiteli, nesobeckost mezi lidmi 
a hlavně bystré směřování do Evropské unie, 
což jistě přispěje k dalšímu rozvoji města, 
které tak bude stále přitažlivější pro jeho 
občany i lidi v širokém okolí. Brušperk je 
dnes, po rekonstrukcích a opravách, skutečně 
hoden jména Lašský Betlém. Přeji mu, aby 
toto jméno zdomácnělo v myslích všech jeho 
občanů i jeho návštěvníků.

Pan Josef Janotka, Ing. (1994–1998):
Do nového roku přeji našim spoluobča-

nům větší možnosti při získávání informací. 
Dobrým nástrojem pro tento počin by bylo 

zřízení jednotné profesionální redakce jak 
Brušperského zpravodaje, tak i obrazového 
vysílání televize. Nejvíce pak přeji všem nám 
dobré zdraví, štěstí a co nejvíce splněných 
osobních přání.

Pan Ivan Krupník, Ing. (od roku 1998 
starosta města):

Všem občanům našeho města přeji hodně 
a hodně zdraví po celý rok 2004!

Ing. Josef Janotka

7. zasedání zastupitelstva 
města, které se konalo dne 
26. listopadu 2003
schválilo:

- rozpočtové opatření č. III/2003 ve výši 
107 000,00 Kč

- rozpočtové provizorium města na I. čtvrtle-
tí 2004 v příjmové a výdajové části ve výši 
12 000 000,00 Kč

- OZV č. 5/2003 o místních poplatcích
- pořízení změny č. 4 ÚP města Brušperk
- záměr zřídit „Klub maminek“

neschválilo:
- darovací smlouvu mezi městem a MSK na 

budovu ZUŠ a přilehlých pozemků
rozhodlo:

- o uzavření smluv o poskytnutí dotací spor-
tovním, tělovýchovným a zájmovým orga-
nizacím

- o nabytí částí parcely č. 1619/1 o výměře 
50 m2

- o převodu parcel č. 2737 o výměře 66 m2 
a 12934 o výměře 195 m2 

- o směně částí parcely č. 2932
volilo:

- dočasnou pracovní skupinu zastupitelstva 
města, která pro 8. zasedání zpracuje 
návrhy na využití prostor ZUŠ, ZŠ a MŠ 
v souvislosti s uvolněním prostor Dětského 
domova v roce 2004

Informace z radnice
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Rada města na své 
19. a 20. schůzi mimo jiné
schválila:

- změny organizačního řádu MěÚ Brušperk, 
spočívající v navýšení pracovního úvazku 
referentky stavebního úřadu, zařazení pra-
covnice IC do MěÚ a drobné úpravy znění

- změnu půjčovní doby v Městské knihovně 
Brušperk, která rozšiřuje půjčovní dobu na 
24,5 hodin týdně

- finanční příspěvky:
• Dětskému centru Kopřivnice na svoz 

tělesně postižených dětí z našeho 
města

• souboru Lašan na pořádání Vánoční-
ho koncertu

• divadelnímu kroužku Brušperáček 
na účast v semifinále mezinárodního 
festivalu FEDD (dovednost dětí)

jmenovala:
Ing. Svatopluka Slováka do pracovní skupiny 

zastupitelstva města
Ing. Vladimíra Hájka do redakční rady 

Brušperského zpravodaje

Upozornění podnikatelům
MěÚ Brušperk upozorňuje všechny podni-

katele, kteří využívají systém pro nakládání 
s komunálním a stavebním odpadem ve měs-
tě Brušperk, že v důsledku cenových změn 
v roce 2004 dojde s platností od 1. 1. 2004 
k navýšení ceny současné. Před zaplacením 
poplatku je potřeba se dostavit na MěÚ k po-
depsání dodatku ke stávající smlouvě.

Současně vyzýváme podnikatele, kteří do-
posud smlouvu neuzavřeli a ani nemají sjed-
nanou smlouvu s jinou oprávněnou osobou, 
aby tak učinili. Dle zákona č. 185/2001 Sb. 
zákona o odpadech ve znění pozdějších před-
pisů bude MěÚ u podnikatelů, kteří nevyužijí 
možnosti systému likvidace odpadů ve městě 
provádět kontrolu, jakým způsobem odpad 
likvidují, následně bude postupováno podle 
platné legislativy.

Upozornění
Vážení občané, dovolujeme si Vás upozor-

nit, že od pátku 2. ledna 2004 bude zahájen 
výběr místního poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních 
odpadů na rok 2004.

Každý poplatník při zaplacení poplatku 
obdrží novou známku k nalepení na popelnici 
s rokem 2004 a 3 plastové pytle na osobu pro 
separaci plastů. Do 15. února 2004, budou 
svozy realizovány ještě se známkou 2003, 
nikdo se tedy nemusí obávat, že by mu firma 
odpady nevyvezla.

Lednem 2004 začíná na území města 
nový systém třídění plastových odpadů do 
plastových pytlů, tak jak byl detailně popsán 
v minulém čísle zpravodaje. Stávající 1100 
litrové kontejnery na separaci plastů a skla 
zůstávají zachovány beze změny na stávají-
cích místech.

Termín stanovený na úhradu poplatku je 
nejpozději do 15. února každého roku. Je-li 
poplatek odváděn společným zástupcem za 
celou domácnost a vlastníkem nebo správcem 
za rodinný nebo bytový dům, pak jsou tito 
povinni uhradit poplatek:

nečiní-li více než 700 Kč ročně je splatný 
do 15. února 2004. Činí-li více než 700 Kč 
ročně, je možno zaplatit jej ve dvou stejných 
splátkách, a to k 15. únoru 2004 a 15. srpnu 
2004. Sazba poplatku dle výše uvedené vy-
hlášky je 336 Kč na osobu a rok.

V návaznosti na tyto skutečnosti upozorňu-
jeme, že výběr místního poplatku v hotovosti 
bude uskutečňován od 2. 1. 2004 do 15. 2. 
2004 a od 1. 7. 2004 do 15. 8. 2004 v In-
formačním centru Brušperk ve dnech úterý 
– sobota. Stejné termíny platí i pro bezhoto-
vostní převod na účet č. 19-95126-764/0600, 
variabilní symbol – číslo popisné domu.

Ve výjimečných a zdůvodněných případech 
lze tento poplatek uhradit po termínu splat-
nosti pouze na MěÚ v kanceláři č. 104 spolu 
s písemnou žádostí.
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Připomínáme
Co se do plastových pytlů odkládá!
- plastové obaly označené (na obalu) zpravi-

dla následovně: HDPE, LDPE, PET, PS,
- stlačené nebo sešlápnuté PET láhve růz-

nobarevné,
- vypláchnuté kelímky od jogurtů, másla, 

tvarohu, láhve od stolních olejů, granulova-
ných  čajů, atd.

- vypláchnuté obaly od čistících prostředků 
(od jarů, saponátů, aviváží, atd.)

Co je do plastových pytlů zakázáno od-
kládat

- plastové obaly znečištěné škodlivinami 
- od motor. olejů nebo různých chemikálií,

- rozměrné kusy plastů (např. kbelíky, 
barely, atd. – mohou být však částečně roz-
řezané),

- linoleum, zbytky kabelů, sklolamináty, 
bakelit, pěnový polystyren, korek, plenkové  
kalhotky, konzervy, sklo, atd.

- mikroténové sáčky a tašky
Velkou pozornost je potřeba věnovat čis-

totě separovaných odpadů jednak z důvodů 
hygienických, jednak z důvodů jejich dalšího 
zpracování!

Svoz pytlů probíhá tak, že naplněný pytel 
občan umístí výhradně v den svozu před 
oplocení svého rodinného domku respektive 
na místo, kde dáváte k vývozu popelnici. 
U bytových domů je potřeba pytle umísťovat 
ke stanovištím sběrných nádob na komunální 
odpad. Pytle musí být převázané, aby bylo 
zabráněno úniku jednotlivých plastových 
odpadů a tak znečišťování okolního prostran-
ství.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Termíny svozu plastových pytlů

9. ledna 2004

20. února 2004 27. února 2004 5. března 2004 12. března 2004

svozová oblast A svozová oblast B svozová oblast C svozová oblast D

Antonínov Dráhy Krmelínská Sportovní

Borošínská Valy Staroveská K Svaté vodě

Dr. Martínka Klepary Veselíčko U Tří lip

Na Vyhlídce Kostelní Družstevní Oblouk

Novosady Zádvoří Nábřeží Jožky Matěje

Studniční nám. Komenského Gruntovní K Šištotu

K Pastevníku Soukenická Bártkova Polní

Fryčovická Hřbitovní Zahradní

Hukvaldy Kovářská Policejní

Skalka K Náměstí

Sv. Floriána

Otevírací doba v Informační centru Brušperk
Pondělí        zavřeno
Úterý 8.00–11.30 13.00–16.30
Středa 8.00–11.30 13.00–18.30

Čtvrtek 9.00–11.30 13.00–16.30 
Pátek 8.00–11.30 13.00–16.30
Sobota 9.00–12.30
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Poplatek platí držitel psa, který má trvalý 
pobyt nebo sídlo na území města, a to ze zví-
řat starších 3 měsíců. Držitel psa je povinen 
zaplatit poplatek nejpozději 31. března kalen-
dářního roku. Činí-li poplatek více než 400 Kč 
ročně, lze úhradu provést ve dvou stejných 
splátkách vždy k 31. březnu a 31. květnu 
kalendářního roku. Důrazně upozorňujeme 
všechny majitele psů na platnost OZV č. 3/93 
o čistotě, ochraně zeleně a veřejného pořádku 
ve městě, kde je uvedeno: „V zájmu zdraví, 
bezpečnosti všech občanů a zlepšení životní-
ho prostředí města je zakázáno znečišťovat 
jakýmkoli způsobem veřejné prostranství. 
Zejména je na veřejných prostranstvích zaká-
záno nechat pobíhat volně psy a jiná zvířata 
a nechat je jimi znečišťovat.“ Dále upozor-
ňujeme na platnost OZV č. 2/2003 o zákazu 
volného pobíhání psů. V případě porušení 
obecně závazných vyhlášek lze dle z. č. 200/
1990 Sb. o přestupcích uložit pokutu až do 
výše 30 000 Kč za přestupky proti pořádku 
ve státní správě a za přestupky proti pořádku 
v územní samosprávě dle § 46, odst. 2.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Změna v podání daňového 
přiznání a v placení daně 
z převodu nemovitostí 
od 1. 1. 2004
Upozorňujeme občany, že s účinností od 

1. 1. 2004 dochází novelou zákona č. 357/
1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a da-
ni z převodu nemovitostí ve znění pozdějších 
předpisů, k zásadní změně jak v podání 
přiznání k dani z převodu nemovitostí, tak 
především v placení této daně.

Tato změna se týká případů, kdy je úplatný 
převod nebo přechod vlastnictví k nemovitos-
tem uskutečněn po 1. 1. 2004.

Dle nové právní úpravy je poplatník povi-
nen podat daňové přiznání k dani z převodu 
nemovitostí nejpozději do konce třetího měsí-
ce následujícího po měsíci, v němž:

- byl zapsán vklad práva do katastru nemo-
vitostí (týká se případů, kdy návrh na vklad 
práva do katastru nemovitostí, ke kterému se 
váží právní účinky vkladu práva do katastru 

Sazby poplatků ze psů od 1. 1. 2004
Upozorňujeme majitelé psů, že dle obecně závazné vyhlášky č. 5/2003 platí od 1. 1. 2004 

tyto nové roční sazby:

Název Za prvního psa
Za druhého a každé-

ho dalšího psa 
Za psa chovaného v rodinném domě a u nebyto-
vého prostoru

168 Kč 240 Kč

Za psa chovaného v rodinném domě a u neby-
tového prostoru, kde držitel psa je poživatel in-
validního, starobního, vdovského nebo vdovec-
kého důchodu, který je jeho jediným zdrojem 
příjmů, nebo poživatel sirotčího důchodu

 84 Kč 120 Kč

Za psa chovaného v nájemním domě 528 Kč 780 Kč

Za psa chovaného v nájemním domě, kde dr-
žitel psa je poživatel invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, který 
je jeho jediným zdrojem příjmů, nebo poživatel 
sirotčího důchodu

192 Kč 288 Kč
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nemovitostí, byl podán katastrálnímu úřadu 
dne 1. 1. 2004 a násl.),

- nabyla účinnosti smlouva o úplatném 
převodu vlastnictví k nemovitosti, která není 
evidována v katastru nemovitostí,

- bylo vydáno potvrzení o nabytí vlastnictví 
k vydražené nemovitosti ve veřejné dražbě 
nebo nabylo právní moci rozhodnutí o pří-
klepu a bylo zaplaceno nejvyšší podání při 
výkonu rozhodnutí nebo exekuci,

- nabylo právní moci rozhodnutí nebo byla 
daňovému subjektu doručena jiná listina, kte-
rými se potvrzují nebo osvědčují vlastnické 
vztahy k nemovitosti.

V těchto případech úplatných převodů nebo 
přechodů vlastnictví k nemovitostem usku-
tečněných v době po 1. 1. 2004 je daňový 
subjekt povinen v daňovém přiznání si daň 
z převodu nemovitostí sám vypočítat a ve 
lhůtě pro podání daňového přiznání daň 
zaplatit. Sazba daně z převodu nemovitostí 
z úplatných převodů či přechodů vlastnických 
práv uskutečněných po 1. 1. 2004 činí 3 % 
základu daně.

Povinnou přílohou daňového přiznání je:
- ověřený opis nebo ověřená kopie smlouvy 

nebo jiné listiny, kterou se potvrzují nebo 
osvědčují vlastnické vztahy k nemovitosti,

- znalecký posudek o ceně zjištěné podle 
oceňovacího předpisu kromě případů, kdy 
zákon povinnost předložení znaleckého po-
sudku neukládá.

Upozornění:
Nepodá-li poplatník daňové přiznání 

a současně nezaplatí daň nebo tak učiní 
opožděně, tj. po lhůtě k podání daňového 
přiznání, vystavuje se sankci v podobě pe-
nále na dani z převodu nemovitostí, popř. 
možnosti zvýšení daně až o 10 %.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

BRUŠPERK 1269–2004
V letošním roce si připomeneme 735. vý-

ročí založení našeho města. V průběhu roku 

vás prostřednictvím Brušperského zpravodaje 
budeme seznamovat s jeho historií, údobím, 
kdy vzniklo, historickými památkami města, 
významnými rodáky i se současností.

Vyhlášení cen vodného 
a stočného pro rok 2004
Na základě usnesení představenstva Seve-

romoravských vodovodů a kanalizací, a. s., 
ze dne 12. 11. 2003 bylo rozhodnuto s plat-
ností od 1. ledna 2004 uplatnit následující 
ceny v Kč za 1 m3:

Voda pitná (vodné) 17,98 Kč
Voda odvedená (stočné) 16,24 Kč
K takto uvedeným cenám vodného a stoč-

ného nutno přičíst DPH 5 %.

Oznámení městského úřadu
Ve dnech od 6. do 9. ledna 2004 bude 

z důvodu stěhování do renovovaných prostor 
Městský úřad v Brušperku uzavřen. Ne-
odkladné záležitosti si budete moci vyřídit 
v pondělí 5. ledna 2004. Od pondělí 12. ledna 
2004 platí následující úřední hodiny:
Pondělí 8.00–11.30 13.00–17.00
Úterý  zavřeno
Středa 8.00–11.30 13.00–17.00
Čtvrtek     13.00–15.00
Pátek 8.00–11.30

Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka
Odvoz odpadu: 14. 1. – 28. 1.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

Svozový kalendář B – žlutá známka
Odvoz odpadu: 7. 1. – 21. 1. 
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Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 
Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v zasedací místnosti sta-

vebního úřadu v úterý 6. 1. a 20. 1. 2004 od 
15.00 do 17.00 hodin.

Městská knihovna 
informuje
Vážení spoluobčané,
ke konci prosince byly ukončeny veškeré 

stavební práce, které Vám znepříjemňovaly 
možnost pravidelně navštěvovat naši novou 
knihovnu, za což se ještě jednou omlouvá-
me.

S ohledem na nárůst čtenářů a na výsledky 
ankety nabízíme od 5. ledna 2004 rozšířenou 
půjčovní dobu.

pondělí  12.00–17.00
úterý 8.00–11.00 13.00–17.00
středa                  zavřeno
čtvrtek  12.00–17.00
pátek 8.00–11.00 13.00–17.30
Upozorňujeme čtenáře, že při první vý-

půjčce knih v novém roce je nutno zaplatit 
registrační poplatek na rok 2004, který činí 
60 Kč u dospělého čtenáře a 30 Kč u dětí do 
15 let včetně.

V neděli 30. listopadu 2003 jsme uspořádali 
besedu se spisovatelkou Zuzanou Maléřovou 
a jejím manželem Vlado Bohdanem. Zhruba 
40 návštěvníků prožilo příjemné odpoledne 
první adventní neděle. Vyslechli jsme spous-
tu úsměvných historek a zážitků nejen z jejich 
života, ale i ze života pražských umělců. 

V příštím roce chceme v podobných akcích 
pokračovat.

Bohumila Krupníková

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci lednu tito naši občané:

Eleonora Mlčochová 95 let
Jarmila Kulová 92 let
Arnoštka Janáčová 90 let
Libuše Masopustová 85 let
Marie Veličková 85 let
Zdeňka Pinkavová 84 let
Ludmila Krompolcová 82 let
Bohuslav Laník 82 let
Jarmila Mrázková 82 let
Marie Bacíková 81 let
Marie Strakošová 80 let
Julie Zlámalová 80 let
Zdeňka Vantuchová 80 let
Marie Klášterková 80 let

Městský úřad Brušperk a Sociální 
a zdravotní komise rady města Brušperk 
přejí všem jubilantům do dalších let pev-
né zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Prosíme rodinné příslušníky, jejichž 
rodiče v roce 2004 oslaví zlatou či dia-
mantovou svatbu, aby toto oznámili na 
MěÚ Brušperk, Odbor financí, majetku 
a vnitřních věcí. Nejsme schopni všechny 
tyto údaje dohledat v naší evidenci a neradi 
bychom na některé naše občany opomněli. 
Děkujeme za spolupráci.
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Ve dnech 13.–14. prosince 2003 se žáci 
naší školy zúčastnili Mezinárodního festiva-
lu dovedností dětí „Feed 2003“ na Čeladné 
v hotelu Staré Hamry, kde vystupovalo cel-
kem 105 soutěžících. Brušperské děti svými 
výkony a vzorným vystupováním nadchly 
všechny ostatní přítomné. Do finálového kola 
„Feed 2003“ postupují:

• Divadelní kroužek Brušperáček s pohád-
kou „Pyšná princezna“

• Nora Ovčačíková v sólovém zpěvu s písní 
„Tři oříšky“

• Petr Strakoš a Hana Dumbrovská s herec-
kým dialogem z pohádky „Ať žijí duchové“

a z oblasti modelingu postupují Hana Dum-
brovská a Kateřina Nesitová.

V květnovém finále přejeme všem hodně 
úspěchů.

Tímto bychom chtěli poděkovat Městu 
Brušperk, SPŠ při ZŠ Brušperk a firmě To-
máš Petlach za finanční podporu.

Zároveň také děkuji paní učitelce Vlastě 
Hajnošové, Miroslavě Strakošové, Marceli 
Křížové a paní Věře Ranochové za jejich 
obětavou práci, kterou věnují dětem.
• V pondělí 12. ledna 2004 - Pohovory 

s rodiči
• V úterý 27. ledna a ve středu 28. ledna 

2004 - ZÁPIS DO 1. TŘÍD
• V sobotu 24. ledna 2004 - ŠKOLNÍ 

PLES
Mgr. Jaroslav Vicher

• Úterý 6. ledna 2004
 Zápis a úhrada na plavání v měsíci lednu 

2004 v KD v době od 9.00 do 11.00 hodin 
a od 16.00 do 17.00 hodin. p. Kučerová

• Úterý 6. ledna 2004
 Prodej lístků do divadla J. Myrona na ope-

retu „Vinobraní“ od O. Nedbala na pátek 

16. ledna v době od 9.00 do 10.30 hodin. 
p. Tichopádová

• Čtvrtek 8. ledna 2004
 Schůze výboru s důvěrníky v 16.00 hodin 

v KD. p. Kubinová
• Pátek 9. ledna 2004
 Zápis a úhrada na plavání v měsíci lednu 

v KD od 9.00 do 11.00 hodin. p. Kučerová
• Pondělí 12. ledna 2004
 Schůze důchodců Zdravotního střediska ve 
14.00 hodin v KD. p. Vichrová

• Úterý 13. ledna 2004
 Zápis na burzu do Polského Těšína na měsíc 

únor v KD od 9.00 do 11.00 hodin. p. Ku-
chařová

• Středa 14. ledna 2004
 Odjezd na plavání do lázní Klimkovice od 

zastávky Brušperk Střed v 15.40 hodin. 
Jednotná cena pro všechny účastníky 60 Kč. 
V ceně je doprava a vstupné. Počet míst 
omezen na 30 osob. p. Kučerová

• Pátek 16. ledna 2004
 Odjezd do divadla na operetu „Vinobraní“ 

v 18.00 hodin od zastávky Brušperk Střed. 
p. Tichopádová

• Středa 21. ledna 2004
 Schůzka důchodců Tesko v 15.00 hodin 

v KD. p. Červenková
• Středa 21. ledna 2004
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od 

zastávky Brušperk Střed v 16.15 hodin. 
Jednotná cena pro všechny účastníky 50 Kč. 
V ceně je doprava a vstupné. p. Kučerová

• Čtvrtek 22. ledna 2004
 Zimní zájezd do Beskyd, odjezd v 9.00 ho-

din od zastávky Brušperk Střed. Poplatek 60 
Kč. p. Kubinová

• Pondělí 26. ledna 2004
 Schůze výboru v 16.00 hodin v KD. p. Ku-

binová
• Středa 28. ledna 2004 
 Odjezd na plavání do lázní Klimkovice 

v 15.40 hodin od zastávky Brušperk Střed. 
p. Kučerová

Vzhledem k tomu, že budou v našem klubu 

Z naší školy

Klub důchodců
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provedeny stavební úpravy, je zapotřebí, 
abyste kontrolovali vývěsky kvůli případným 
změnám programů v klubu.

Sponzoři turnaje: Stavebniny Klapo 
Brušperk, Imstav Plus Brušperk, Silesia cz 
Ostrava, Šubert profesionál cz Brušperk, 
Obuv Šodek Brušperk, Vratislav Krupník au-
toservis Brušperk, Oldřich Krupník komíny 
a plynoinstalace Brušperk, Katarina Filipco-
vá Stará Ves, restaurace U Tří lip Brušperk, 
restaurace Nautilus Brušperk.

Mistrovské soutěže v polovině
A družstvo mužů Moravskoslezská divi-

ze: První místo v tabulce s 13 vítězstvími 
a jednou prohrou. Skóre 116:43. Případné 
udržení umístění i na konci soutěže znamená 
postup do 3. ligy, kde hrají nejlepší družstva 
Moravy.

B družstvo krajská soutěž:
 6. místo z 12 účastníků
C družstvo okresní přebor:
 3. místo z 12 účastníků
D družstvo okresní soutěž I. třídy: 
 1. místo z 12 účastníků
E družstvo okresní soutěž I. třídy: 12 místo
Žáci okresní přebor: 6. místo z 9 účastníků

Josef Rychlík, TJ Sokol Brušperk

Sport

Stolní tenis v Brušperku
Poděkování sponzorům
Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk 

a oddíl stolního tenisu děkuje všem, kteří 
pomohli se zajištěním XXXV. ročníku Vá-
nočního turnaje ve stolním tenisu v Brušper-
ku. Hlavní sponzoři turnaje: město Brušperk, 
Adriatic Curatio Ostrava, Ing. Miroslav Gaňa 
MGl Hlučín, Wiplast Krnov, Karel Vala VaS 
Brušperk, Daman Ostrava, Kvazar Ostrava, 
Ing. Jiří Fiedel VTP Suché Lazce, Ing. Ros-
tislav Sochorec ROSO F-M, Kovo Group 
Ostrava, Kamil Vantuch elektro Brušperk, 
FHD stavební Ostrava, Ing. Milan Lanča 
zámečnictví Fryčovice, restaurace U Ládi 
Brušperk.

Na snímku zprava: Jiří Bajger, Jiří Bajger ml., Josef Chlápek (Bohumín), Lukáš Velebil, 
Tomáš Vavrys, Ing. Evžen Rychlík a další 3 hráči Bohumína.
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 Kronika našich dnů - prosinec 2003

Na stavbě Čističky odpadních vod Brušperk za-
čaly před koncem roku 2003 stavební výkopové 

práce

Atrium městské radnice se 
opravovalo celý podzim
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Po úpravě má atrium velmi pěkný vzhled
Osvětlené atrium v noci

Předvánoční noční 
náměstí
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V období těsně 
před vánočními 

svátky byly 
dokončovány 
rekonstrukce 

kanceláří 
městského úřadu
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Zpráva o činnosti šachového 
oddílu Sokol Brušperk
Moravskoslezský šachový svaz registruje 

v našem oddíle 9 šachistů. Naše barvy hájí 
také pět hráčů na hostování: z ŠO Sokol 
Fryčovice – Zdeněk Blecha, Tomáš Prokop 
a Josef Blecha - všichni hráči s I. VT a Jaro-
slav Kozubek s II. VT, ze ŠO Slovan Ostrava 

– Kamil Vašina.
Výkonnostní třídy v našem ŠO:
I. VT – 3 hráči – Tomáš Lipovský, Vladi-

mír Drozd a Josef Šimoňák
II. VT – 3 hráči – Svatopluk Slovák, Jan 

Macura a Jiří Adamus
IV. VT – 1 hráč – Milan Ševeček
bez VT – 2 hráči – Radim Konkol a Marek 

Vantuch
ŠO Brušperk hraje Okresní přebor - Frý-

dek-Místek osmičlenných družstev. V 1. kole 
2. 11. 2003 jsme porazili doma Skalici „B“ 
4,5:3,5 – vyhrál Lipovský, Šimoňák a Kon-
kol, remizovali Slovák, Drozd a Ševeček.

Ve 2. kole 16. 11. 2003 jsme jeli do Mostů 
u Jablunkova a prohráli po boji 3:5 – bodo-
vali Slovák a Macura, remizovali Lipovský 
a Drozd.

Ve 3. kole 30. 11. 2003 jsme doma hos-
tili mladé naděje ŠK F-M Junior „B“ a po 
vyrovnaném průběhu jsme vyhráli 4,5:3,5 
– výhru si připsali Lipovský, Prokop, Blecha 
J. a Macura a remizoval Slovák.

Ve 4. kole 4. 12. 2003 jsme se utkali s hráči 
ŠK F-M „E“ a přesvědčivě jsme vyhráli 7:1, 
bodovali Lipovský, Blecha Z., Prokop, Ble-
cha J. Slovák, Drozd, Macura.

V probíhající mistrovské soutěži jsme tedy 
po 4. kole se 6 body na 3. místě tabulky z 10 
členného přeboru a určitě ještě budeme usilo-
vat o postup do krajské soutěže.

Do družstva jsme zařadili Radima Konkola 
a Marka Vantucha, kteří vlastně ve svých 15 
letech hájí naše barvy poprvé v mistrovských 
utkání a každý, kdo hrával šachy v mistrov-
ských soutěžích, si dovede představit, jak 

těžké jsou začátky šachisty a jak mrzí nějaká 
ta porážka, která však nesmí odradit od další 
hry za družstvo.

Velkou ztrátu jsme utrpěli ukončením 
dlouholeté úspěšné kariéry hráče Zdeňka Ne-
uwirta, který za náš oddíl hrál od roku 1972 
až do jara 2003. Ještě svoje 81. narozeniny 
oslavil v našem kolektivu jako aktivní hráč. 
Vždy patřil k oporám našeho družstva a za 
celou dobu, kdy hájil naše barvy v oblastním, 
krajském i okresním přeboru, patřil k spoleh-
livým a poctivým hráčům, který se na své 
soupeře těšil, rád hrál odvážné a útočné va-
rianty a využíval všechny možnosti, jak partii 
ještě více okořenit nějakou obětí. Vždy hrál 
na vítězství, ale samozřejmě přišly i porážky. 
S naší dlouholetou oporou jsme se rozloučili 
letos v červenci. Čest jeho památce.

Novou sezónu 2003/2004 jsme zahájili 
od října v Sokolovně. Zde jsme samozřejmě 
doma a další 5. kolo sehrajeme 11. 1. 2004 
s družstvem Dobratic. Můžete nás přijít tiše 
povzbudit.

Ing. Tomáš Lipovský, Šachový oddíl 
Tělocvičné jednoty Sokol Brušperk

Zprávy z SK Brušperk
Výbor SK Brušperk přeje všem hráčům, 

funkcionářům a příznivcům všechno nejlepší 
a hodně zdraví do roku 2004.

Pravidelné silvestrovské utkání STAŘÍ 
– MLADÍ se uskuteční ve středu 31. 12. 2003 
od 9.30 hodin.

Zájemci o vstupenky na první ples SK 
Brušperk, který se bude konat dne 13. 2. 
2003 mohou rezervovat vstupenky na tel. č. 
605 249 664, Ing. Stanislav Slovák. Vstupné 
100 Kč.



14 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 15

Rozhovor měsíce
Myslivecké sdružení Brušperk a Honební 

společenstvo Brušperk. Dvě složky, které 
společně podle zákona o myslivosti spolu-
pracují na honebních pozemcích. Jak a co 
vlastně všechno zajišťují se pro lednové vy-
dání Brušperského zpravodaje budeme ptát 
starosty Honebního společenstva pana Vlas-
timila Cveka a předsedy MS pana Zdeňka 
Rozehnala.

1. Co to vlastně honební společenstvo je, 
kdy bylo založeno a kolik má členů, pane 
Cveku?

Honební společenstvo vzniká za účelem 
tvorby a využití honitby. Tuto honitbu
buď společenstvo využívá samo, nebo ji pro-
najímá. V našem případě je honitba o rozloze 
870 ha, patřící cca třem stovkám vlastníků 
pronajata Mysliveckému sdružení Brušperk. 
Založeno bylo v roce 1992 a má 108 členů. 
Naší povinností ze stanov je spolupráce s or-
gány státní správy myslivosti a dalšími orgány 
a vlastníky, popřípadě uživateli sousedních 
honiteb. Rovněž spolupracujeme s dalšími 
subjekty působícími na úseku myslivosti 
a ochrany přírody.

2. Co to je valná hromada a co je osvěd-
čení Okresního úřadu?

Nejvyšším orgánem honebního společen-
stva je valná hromada, která zpravidla zasedá
1 x ročně. Té také přísluší právo rozhodnout, 
koho stanoví k výkonu myslivosti , v našem 
případě to je Myslivecké sdružení Brušperk. 
Valná hromada také rozhoduje o finančním 
hospodaření, o zřizování případného rezerv-
ního fondu, atd. Většinu našich dosavadních 
prostředků, které jsou i tak malé, spotřebova-
la inventura všech náležitostí kolem honitby. 
Především se jednalo o zpřesnění rozlohy, 
identifikaci vlastnictví pozemků a spolupráci 
s příslušným Katastrálním úřadem. V rámci 
zákona o myslivosti a za předpokladu splně-
ní celé řady náležitostí. Okresní úřady (od 

1. 1. 2003 pověřené obce) vydají honebním 
společenstvím tzv. osvědčení k výkonu mys-
livosti.

3. Jaká je spolupráce s městskou samo-
správou, Povodím Odry, a.s., Myslivec-
kým sdružením, apod.?

Mohu říci, že se všemi těmito subjekty a sou-
sedními honitbami máme velice dobré vztahy.
Naši myslivci se starají o rovnováhu množ-
ství zvěře na našich pozemcích, o jejich 
výkrm především v zimě, omezují pytláctví 
a my jim za to můžeme část našich malých 
prostředků naopak poskytnout, např. na tzv. 
ozdravovací zboží.

4. Nyní se zeptejme na spolupráci s Ho-
nebním společenstvím předsedy Myslivec-
kého sdružení Brušperk pana Zdeňka Ro-
zehnala. Jak tedy tyto povinnosti vnímáte 
Vy?

Spolupráce s Honebním společenstvem 
a zejména jeho starostou panem Vlastimilem 
Cvekem je dle mého názoru na velmi dobré 
úrovni, což se projevilo úzkou součinností při 
transplantaci honitby v roce 2003, která obě 
strany, tj. Honební společenstvo a Myslivec-
ké sdružení, stála nemálo úsilí i finančních 
prostředků. K druhé části otázky bych uvedl, 
že základní povinností myslivců je ochrana 
myslivosti, čímž se rozumí ochrana zvěře 
před nepříznivými vlivy prostředí, před na-
kažlivými nemocemi, před škodlivými zásahy 
lidí a před volně pobíhajícími domácími zví-
řaty, dále ochrana životních podmínek zvěře, 
zajištění klidu v honitbě a ochrana myslivec-
kých zařízení.

5. Proč je tak nutné o výkony myslivosti 
pečovat?

V daném případě máte asi na mysli výkon 
práva myslivosti, což je souhrn práv a po-
vinností zvěř chránit, cílevědomě chovat, 
ale také lovit a k tomu všemu v nezbytné 
míře užívat honebních pozemků. Je to vlast-
ně soubor činností prováděných v přírodě 
ve vztahu k volně žijící zvěří jako součásti 



14 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 15

ekosystému a spolková činnost směřující 
k udržení a rozvíjení mysliveckých tradic 
a zvyků jako součásti českého národního kul-
turního dědictví. Pro bližší specifikaci mohu 
uvést, že abychom se s těmito povinnostmi 
vypořádali se vší ctí a důstojností, odpracují 
naši členové každoročně celkem okolo 1500 
brigádnických hodin bez nároku na odměnu. 
Do těchto hodin nejsou samozřejmě zahrnuty 
další desítky hodin strávených v honitbě při 
zimním přikrmování zvěře, kdy v zimním 
období 2002-2003 bylo našimi myslivci před-
loženo do krmných zařízení celkem 18 q ovsa, 
6 q ječmene, 3 q pšenice, cca 3 q sena a 20 
pytlů pozadků ovsa, který byl použit k přikr-
mování divokých kachen na řece Ondřejnici. 
Celoročně byla zvěři do lizů a slanisek před-
kládána kamenná i medikální sůl obohacená 
o různé minerály. Bez této pomoci myslivců 
by v důsledku mrazů či vysoké sněhové 
pokrývky došlo ke strádání zvěře, oslabení 
její tělesné kondice a následně k jejímu ne-
žádoucímu zvýšenému úhynu. Na kompletní 
zodpovězení Vaší otázky bych však bohužel 
potřeboval daleko větší prostor.

6. Někteří tvrdí, že zvěře je tak málo, že 
sledování jejího stavu je antiproduktivní 
a téměř zbytečné!?

Uživatel honitby (v našem případě Mysli-
vecké sdružení Brušperk) je povinen zajišťo-
vat v honitbě chov zvěře v rozmezí mezi mi-
nimálním a normovaným stavem zvěře, které 
jsou určeny v rozhodnutí orgánu státní správy 
myslivosti o uznání honitby. Sledování stavu 
zvěře je nám tedy přímo uloženo zákonem 
o myslivosti. V ekonomickém slova smyslu 
jde však opravdu o ztrátovou činnost, neboť 
náklady na pořizování dostatečného množství 
krmiva a celoroční neplacená činnost mysliv-
ců nemůže být vyrovnána výnosem ze zvěři-
ny. Na tuto zákonnou povinnost organizace, 
která vykonává právo myslivosti v honitbě, je 
tedy nutno pohlížet jako na obětavou činnost 
lidí, jejíchž vztah k přírodě a zvěří je dán mo-

rálními vlastnostmi každého z myslivců.
7. Jak se vaše sdružení vypořádává 

s pytláky?
V naší honitbě zatím nebyly zaznamenány 

akutní případy pytláctví jako v některých sou-
sedních honitbách, avšak s ohledem na různé 
informace a poznatky reagují členové našeho 
sdružení obezřetně na výskyt motorových 
vozidel či neznámých osob v honitbě a při 
této činnosti úzce spolupracují s Obvodním 
oddělením Policie ČR v Brušperku. Opráv-
nění ke kontrole osob i vozidel v honitbě je 
ze zákona dáno členům myslivecké stráže, 
kteří jsou výkonnými přísežnými orgány se 
statutem veřejného činitele.

8. Co by vlastně měl každý občan mini-
málně znát a respektovat?

Neočekáváme, že by občané dopodrobna 
znali zákon o myslivosti, ale mrzí nás, že 
často se pod vlivem některých neobjektivních 
televizních pořadů či článků v tisku stávají 
kritiky myslivosti a myslivců bez toho, že by 
pochopili podstatu této činnosti. Mezi základ-
ní požadavky myslivců vůči našim spoluobča-
nům patří, aby se při pohybu v honitbě chovali 
pokud možno tiše a nerušili zvěř, a to zejmé-
na v době nouze (zimní období), kdy zvěř při 
zbytečném úprku se vysiluje a je pak snadno 
zranitelná, mnohdy i uhyne a dále pak v ob-
dobí kladení mláďat (květen - červen). Přímo 
v zákoně o myslivosti se uvádí: „je zakázáno 
plašit zvěř jakýmkoliv způsobem, je zakázáno 
rušit zvěř při hnízdění a kladení mláďat a pro-
vádět další činnosti záporně působící na život 
zvěře jako volně žijících živočichů“. Orgán 
státní správy myslivosti (pověřená obec) mů-
že na žádost uživatele honitby (v našem pří-
padě MS Brušperk) zejména v době hnízdění, 
kladení a odchovu mláďat nebo provádění 
lovů, nařídit přiměřené omezení nebo i zákaz 
vstupu do honitby nebo jejich části, omezení 
jízdy koňmi a tažnými psy a omezení jiných 
sportovních nebo zájmových činností. Toho-
to práva nebylo zatím ze strany brušperských 
myslivců využito a věřím, že pokud naši 
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spoluobčané budou dbát pokynů představitelů 
mysliveckého sdružení a především pak mys-
livecké stráže, nebude toto opatření zapotřebí 
provádět. Věřte, že ač se Vám mnohdy zdají 
být pokyny jakkoliv kritické, jsou vždy mo-
tivovány snahou myslivců chránit zvěř před 
všemi nežádoucími vlivy.

9. Jako vždy v závěru našeho krátkého 
povídání je zde prostor pro Vaše vzkazy 
spoluobčanům našeho města.

V minulosti jsme prostřednictvím Brušper-
ského zpravodaje i televize žádali naše spolu-
občany o dodržování zákazu volného pouštění 
psů v honitbě, bohužel k tomuto nežádoucímu 
jevu neustále dochází, a to mnohdy i přes 
osobní upozornění majitelů těchto psů. Zde 
bych chtěl upozornit, že myslivecká stráž je 
ze zákona o myslivosti v určitých případech 
oprávněna tyto psy i usmrtit a jejich vlastníky 
na místě pokutovat, případně je oznámit or-
gánu státní správy myslivosti (pověřené obci), 
kde jim hrozí pokuta až do výše 30 000 Kč 
a při opakovaném přestupku až do výše 
60 000 Kč, což si mnozí občané zřejmě ani 
neuvědomují, neznalost zákona však neo-
mlouvá. 

Stejné sankce hrozí i těm, kdo poškozu-
jí nebo ničí slaniska, napajedla, zařízení 
pro přikrmování, pozorování a lov zvěře 
a další myslivecká zařízení. Daného prá-
va nebylo zatím proti takto neukázněným 
občanům použito a věřím, že po přečtení 
těchto řádků se již uvedené nešvary nebu-
dou v naší honitbě objevovat. Závěrem mi 
dovolte, abych jménem svým i celého Mys-
liveckého sdružení Brušperk a troufám si 
říct, že i jménem Honebního společenstva 
Brušperk zastoupeného jeho starostou panem 
Vlastimilem Cvekem, popřál všem našim 
spoluobčanům v roce 2004 především hodně 
zdraví, štěstí a rodinné pohody.

Děkuji za odpovědi a přeji oběma spole-
čenstvím hodně štěstí a úspěchů po celý rok 
2004!

Připravil Josef Janotka 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
V sobotu 3. ledna 2004 navštíví již 

tradičně naše domovy koledníci mezi 13.00 
až 18.00 hodinou. Tato Tříkrálová sbírka 
proběhne ve spolupráci s Charitou Frýdek-
-Místek. Získané prostředky sbírky budou 
použity na dokončení rekonstrukce a vyba-
vení ústavu pro mentálně postižené muže 
a ženy, na vybavení stacionáře pro psychicky 
nemocné klienty, na pomoc lidem v tíživých 
životních situacích aj.

Všem dárcům předem děkujeme a přejeme 
jen vše dobré v nastávajícím roce 2004.

Charita Brušperk

K +M + B 2004
Zvyk chodit v podvečer svátku sv. Tří krá-

lů, na dveře psát iniciály jejich jmen a letopo-
čet, je u nás dávno rozšířeným zvykem.

O třech králích, kteří za hvězdou putovali 
do Betléma za Ježíškem, aby se mu poklonili, 
předali dary zlato, kadidlo a myrhu, vznikla 
řada legend. Zemřeli prý v rozmezí několika 
dnů a byli pohřbeni ve společném hrobě. Tři 
králové, Kašpar, Melichar, Baltazar, jsou 
patrony cestujících a poutníků. Svátkem Tří 
králů končí údobí Vánoc.

J. Neuwirthová

Z historie našeho města
Městská radnice
Generální oprava atria budovy skončila. 

Obvodové zdi svítí novotou a výrazně odrá-
žejí sloupy pavlače. Nové je i schodiště. Před 
dokončením jsou i úřadovny MěÚ. Ještě ma-
lé nahlédnutí do historie.

Budovu radnice č. p. 22 nechal postavit 
roku 1826 Ludvík Vavroš jako privátní dům 
pro své potřeby. Obec ji zakoupila roku 1840 
za 5000 zl. Téhož roku se v budově konala 

Různé
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i první měsíční schůze výboru. V jednopatro-
vé budově čtvercového půdorysu byla umís-
těna obecní kancelář s archivem, poštovní 
úřad, byt policajta, obecní vězení, dva byty 
pro obecního tajemníka a učitele. V dalších 
prostorách byly umístěny školní třídy.

Městský  archiv byl vzhledem k době stáří, 
trvání města dosti chudý, píše Pinkava. Obsa-
hoval listiny potvrzující výsady města a dvě 
staré gruntovní knihy, vedené od roku 1562 
a další listiny z druhé poloviny 18. století. 
Historické dědictví bylo jistě poznamenáno 
požáry, které město často postihovaly. Od 
roku 1859 začal Místek archivní materiály 
všech obcí, které patřily pod jeho správu, sou-
střeďovat do společného archivu. Brušperk 
materiály neodevzdal, archiv zůstal ve městě. 
Dnes jsou všechny archivní doklady i kroniky 
ve Státním archivu ve Frýdku-Místku.

Kde představitelé města úřadovali do roku 
1840?

Ve vlastních domech. Po vydání příkazu 
úřadovat pouze v radním domě a v přítom-
nosti konšelů, město zakoupilo radniční dům. 
Na krátkou dobu sloužil jako radnice i Měký-
šův dům a jiné domy na náměstí.

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová 

Vzpomínka a zamyšlení 
nad Vánocemi
Začínají Štědrým dnem, kdy podle staré 

tradice máme držet půst, abychom zahlédli 
zlaté prasátko. Večer se stejně přejíme řízky 
z kapra, salátem a cukrovím. Pravým zlatým 
hřebem stědrovečerního večera je vánoční 
stromeček, pod ním, pečlivě zabalenými ba-
líčky s dárky obklopen betlém.

Jako dítě jsem věřila, že Ježíšek v jeslič-
kách nosí dárky a spravedlivě rozděluje podle 
toho, jak jsme se po celý rok chovali. Časem 
jsem zjistila, že je to trochu jinak, ale tajemné 
kouzlo pro mne Vánoce nikdy neztratily. Po-
chopila jsem, že je v něčem jiném.

V mnohých rodinách se už stalo zvykem jít 
po štědrovečerní večeři společně na procház-

ku a na Půlnoční mši. Tady v kostele si člověk 
plně uvědomí pravý význam Vánoc. Betlém 
a jesličky mu připomenou celou dávnou his-
torii, dávný biblický příběh o narození Krista 
v Betlémě. Na mnohých místech se mění 
v živou hru, dětí i dospělých. Věřím, že pro 
diváky je to zážitek nejen pro oko, ale také 
pro duši. Vůbec nezáleží na tom, zda dotyčný 
je či není věřící. V obrazu betléma jde totiž 
právě o ten okamžik narození malého Ježíška, 
který přišel, aby na světě obnovil harmonický 
stav. Představuje „nové království“, kde platí 
hodnoty jako spravedlnost, poctivost, láska …

Znamená nejen zlom v lidských dějinách, 
ale určité zastavení a zamyšlení každého jed-
notlivého člověka, třeba i nad sebou a svým 
životem. Vždyť kolik bohatství se skrývá za 
pláštěm chudoby pro ty, kteří jsou pozorní 
a nechápou vše jako samozřejmost. Možná 
bychom se mohli v dnešním světě, kterému 
vládne hmota, takto zastavit častěji, abychom 
si uvědomili, že určité věci se koupit nedají. 
Náš vlastní hodnotový žebříček ovlivňuje 
okolní svět a doba, do které jsme se narodili, 
ale každý máme své svědomí a jen na nás zá-
leží, které hodnoty budeme vyznávat.

Eva Grocholová, Dis
.

Pomáhat blízkým a známým je ušlech-
tilé. V našem městě žijí občané, kteří 

nabízejí pomoc neznámým, se kterými se 
snad nikdy ani nesetkají. Darují dar nejcen-
nější, krev. Dne 6. prosince 2003 získal za 
osmdesát bezpříspěvkových odběrů ocenění, 
Zlatý kříž III. třídy, pan Stanislav Kytka, 
Staroveská 324.

Rozšířil tak řady již dříve oceněných na-
šich občanů za obětavou službu potřebným. 
Na slavnostním shromáždění, které se konalo 
v hotelu Atom v Ostravě, bylo oceněno dvě 
stě třináct dárců krve z ostravského regionu.

KDU-ČSL děkuje touto cestou všem, 
kteří přispěli ku zdaru „Kateřinské 

zábavy“. Poděkování patří restauraci U Tří 
lip a všem sponzorům, kteří svými věcnými 
dary přispěli do tomboly.
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LYŽE – SNOWBOARDY –BĚŽKY 
– BOTY – HOLE

Prodejní doba: Po–Pá    14.00–18.00
Ostrava-Stará Bělá, ul. Mitrovická
Tel.: 596 769 411; 737 547 268

Hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a to-
lerance po celý rok 2004 přeje všem 

občanům lékárna U Matky Boží.

Děkujeme všem za přízeň projevenou 
v uplynulém roce a přejeme úspěšný 

start do nového roku. Lékárna U sv. Jiří.

Hodně zdraví, štěstí a osobních úspěchů 
v roce 2004 přeje všem členům a příz-

nivcům výbor MO ČSSD v Brušperku.

Klub českých turistů 
v Brušperku

Sobota 3. ledna 2004
NOVOROČNÍ ZIMNÍ VÝSTUPY 
*** Radhošť ***
Sraz: v 6.45 h na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Ráztoka – Radhošť – Radegast, socha 
– Pustevny - Ráztoka
Délka trasy: cca 15 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 100 Kč    Vede: Jaromír Duda
* ve stejný den se konají i Zimní výstupy na 
Ondřejník a Helfštýn

Sobota 10. ledna 2004
Putování Poodřím
Sraz: bude upřesněn ve skříňce klubu
Trasa: Hladké Životice, ČD – Bartošo-
vice – Sladká díra – Studénka – Jistebník
(*možná změna trasy, bude upřesněno ve 
skříňce *)
Délka trasy: cca 20 km
Obtížnost: lehká trasa   Doprava: cca 100 Kč
Vede: František Hrubeš

Sobota 24. ledna 2004
Žermanická přehrada
Sraz: v 7.35 h na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Dobratice – Vojkovice – Lučina – Žer-
manice – Bruzovice - Frýdek-Místek
Délka trasy: cca 20 km
Obtížnost: lehká trasa     Doprava: cca 60 Kč
Vede:Lukáš Makúch           Návrat: 17.00 h

Cena za dopravu, obtížnost, délka trasy a ná-
vrat jsou pouze orientační informace, bez 
záruky!
Každá akce bude aktualizována ve skříňce 
KČT Brušperk na zastávce Brušperk, Střed!
Na akci jsou srdečně vítání i nečleni KČT 
Brušperk! Účast na akci je na vlastní nebez-
pečí!
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Kontakty na vedoucí:
Lukáš Makúch – tel.: 603 820 191, Zahradní 
907, Brušperk
Jaromír Duda – Gruntovní 977, Brušperk
František Hrubeš – telefon: 558 669 143, 
Lumírova 379, 739 23 Stará Ves nad Ond-
řejnicí

Internet: http://kct.brusperk.com

Šťastný nový rok 2004 přeje
Klub českých turistů Brušperk!
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RESTAURACE U TOCHY
Děkujeme všem hostům, kteří v roce 

2003 navštívili naši restauraci. 
Doufáme, že jste u nás byli 

spokojeni a že nám zachováte 
svou přízeň i nadále. Stejně 
jako loni, i v roce 2004 se 
vynasnažíme, aby se Vám 

u nás líbilo po všech stránkách 
a abyste se k nám rádi vraceli.
Přejeme krásný nový rok!

DÁLE OZNAMUJEME:
Přijmeme do pracovního poměru číšníka nebo servírku. 

Nezaučené zaučíme. Informace na tel. čísle 558 666 366.

 KOMPLEXNÍ KOSMETICKÉ SLUŽBY
Simona Lipovská

DĚKUJEME VŠEM ZÁKAZNÍKŮM, KTEŘÍ 
VYUŽILI NAŠICH SLUŽEB V ROCE 2003 

A PŘEJEME DO NOVÉHO ROKU 2004 HODNĚ 
ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ, OSOBNÍ POHODY A PRA-

COVNÍCH ÚSPĚCHŮ.
V letošním roce máme pro Vás připravenou tuto 

nabídku:
- redukční cvičení pro ženy – pondělky 20.00 

– 21.00 hodin, nová tělocvična ZŠ
- léčebné kosmetické ošetření pleti – zn. kosmetikou 

VICHY
- permanentní make-up – kontury rtů, obočí, očních 

linek
- tetování obrázků – na tělo

- manikúra – léčebná, klasická, francouzská
- nehtová modeláž – gel, porcelán

- pedikúra, depilace těla
- trvalá na řasy, líčení

- kadeřnické služby – dámské, pánské, dětské
- nastřelování náušnic

Těšíme se na Vás v provozovnách: Brušperk, Ostrava.
Informace a objednávky na mobil tel.: 603 588 092 

nebo e-mail: slipovska@volny.cz

Od ledna 2004 se otevírá 

LOGOPEDICKÁ 
AMBULANCE 

PRO BRUŠPERK 
A SPÁDOVOU OBLAST 

se zaměřením na diagnostiku a terapii 
mozkových cévních příhod, poruchy 

plynulosti a vady řeči u dětí, specifické 
poruchy učení a poruchy chování.

OBJEDNAT SE MŮŽETE osobně 
v 1. patře zdravotního střediska 

v Brušperku ve středu 7. ledna 2004 
od 12.00 do 17.00 hodin

nebo na tel. čísle 728 546 451.

Mgr. Zdislava Vítková
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